

银幕上的家国情怀

走进2020国庆中秋的电影院

新华社记者 白瀛 何凡

《我和我的家乡》《一点就到家》《夺冠》《2019阅兵盛典》《姜子牙》《急先锋》《木兰：横空出世》今年国庆中秋档，不少电影寄托了国人心系家乡、热爱祖国的情怀。

作为去年国庆档电影《我和我的祖国》的姊妹篇，《我和我的家乡》1日起在全国公映。影片延续了前作结构，由五部短片构成，从不同地域切入，以喜剧表现人们与家乡的深厚情感：《北京好人》聚焦在北京漂泊的异乡人，《最后一课》演绎乡村暖心师生情，《天上掉下个UFO》讲述贵州苗寨农民发明家，《回乡之路》致敬陕北治沙英雄，《神笔马亮》呼吁年轻人积极投身家乡建设。

《我和我的家乡》总监制张艺谋说，笑中带泪是喜剧的最高境界，希望观众在欢乐氛围中感受家乡变

中消协 双节 消费提示： 出行勿忘防疫 聚餐厉行节约

新华社北京10月1日电（记者赵文君）中秋、国庆 双节 假期来临，中消协提醒广大消费者：出行勿忘防疫，聚餐厉行节约。外出游玩 缠紧防疫这根弦儿，景点参观 预约成为一种习惯，亲朋聚餐 践行绿色节约新风尚，凝聚力量让消费更温暖。

据业内预测，今年 双节 长假旅游人次可能达到6亿。中消协提示，消费者出游应将出行目的地尽量选择在国内低风险地区，并配合旅游目的地做好防疫要求。要提前了解目的地防疫规定，配合进行健康码验证和体温检测等措施。

目前，许多景点实行了预约制度，为了应对可能到来的旅游高峰，会有更多的热门旅游景点，如各大公园、博物馆实行预约限流制度。消费者要提前规划提前预约，做到无预约不出行，避免无功而返。

双节 期间是亲友聚餐的集中时段，餐饮消费不仅要注重经营者资质和餐饮卫生，还要杜绝铺张浪费，践行 光盘行动。对于餐饮企业设置最低消费门槛等造成餐饮浪费的行为，广大消费者要勇于批评纠正、投诉举报，或通过 随手拍、晒一晒 等方式主动参与社会监督。

消费者在 双节 消费过程中要注意保留消费凭证，当合法权益受到侵害时，可先与商家协商解决，在与商家协商中既要勇于行使权利、表达合理诉求、依法进行维权，也要与经营者相互尊重、互谅互让、避免冲动，必要时可通过投诉由有关行政部门或当地消协组织调解。

5A级旅游景区 在线预约比例已达94%

新华社福州9月30日电（记者余俊杰）文旅产业指数实验室30日发布的《5A景区数字文旅发展水平调研报告》显示，今年以来我国文旅业积极开展数字化转型升级，旅游景区在线预约比例大幅度提升，5A级景区在线预约比例已达94%。

9月30日，由文化和旅游部产业发展司指导主办的2020中国数字文旅产业创新发展论坛在福建龙岩举行。会上发布的这份报告显示，今年疫情以来，文旅业数字化进程大幅加快，景区门票线上购买比例已由2019年的不足两成升至目前的四成左右。

此外，报告显示，从危险预警、实时入园监控、文物多媒体数字化展示、游客个性化服务等多个指标打分，北京故宫博物院、乌镇、蜈支洲岛景区数字化发展水平位列全国5A级景区前三。

文化和旅游部产业发展司副司长李磊表示，今年以来，以线上内容为核心的数字文旅产业体现出巨大的活力和潜力，云直播、云展览、云演艺、云旅游等新业态用户猛增，既为人民群众提供了丰富优质的精神文化产品，又为产业优化升级探索了新方向，巩固、扩大了文旅消费市场基本盘。

中国社会科学院传媒调查中心主任刘志明表示，文旅产业数字化是新基建的重要组成部分，而景区数字化则是其中最重要的一环，在此大背景下，互联网龙头企业正纷纷发力景区数字化领域。

李磊建议，应利用数字新技术发掘和弘扬中华优秀传统文化，依托地方特色资源，开发具有鲜明区域特点的数字文旅产品，助力产业发展和就业扶贫。

我国建立逆周期资本缓冲机制 维护金融体系稳定运行

新华社北京9月30日电（记者吴雨）记者30日从中国人民银行获悉，人民银行、银保监会发布了《关于建立逆周期资本缓冲机制的通知》，并自9月30日起实施。

人民银行相关人士介绍，通知从我国实际出发，参考国际惯例及巴塞尔银行监管委员会的有关要求，明确了我国逆周期资本缓冲的计提方式、覆盖范围及评估机制。同时，根据当前系统性金融风险评估状况和疫情防控需要，明确逆周期资本缓冲比率初始设定为0，不增加银行业金融机构资本管理要求。

据介绍，人民银行、银保监会将综合考虑宏观经济金融形势、杠杆率水平、银行体系稳健性等因素，定期评估和调整逆周期资本缓冲要求，防范系统性金融风险。

人民银行相关人士表示，建立逆周期资本缓冲机制，是健全宏观审慎政策框架、丰富宏观审慎政策工具箱的重要举措，有助于进一步促进银行业金融机构稳健经营，提升宏观审慎政策的逆周期调节能力，缓解金融风险顺周期波动和突发性冲击导致的负面影响，维护我国金融体系稳定运行。

五星红旗迎风飘扬



10月1日清晨，隆重的升国旗仪式在北京天安门广场举行，庆祝中华人民共和国成立71周年。

新华社记者任超摄

2020中国经济： 持续稳定恢复 动力活力显现

新华社北京10月1日电（记者陈炜伟）51.5% 国庆前一天新鲜出炉的制造业PMI数据，比上个月上升0.5个百分点，3月份以来持续位于50%的临界点以上。面对错综复杂的国内外环境，中国经济持续稳定恢复，发展动力活力进一步增强。

今年以来，突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击，一季度国内生产总值等经济指标出现同比大幅下降。面对疫情影响，党中央始终把人民生命安全和身体健康放在首位，采取了强有力的疫情防控举措，夺取了全国抗疫斗争重大战略成果。

与此同时，我国统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，抓

紧恢复生产生活秩序。进入二季度，复工复产、复商复市有序推进，二季度经济增速由负转正，同比增长3.2%，并延续稳定复苏态势。

8月份社会消费品零售总额增速、1至8月规模以上工业增加值累计增速、1至8月货物出口累计增速3个指标实现年内首次转正，1至8月固定资产投资累计增速也接近转正。近期发布的最新数据，释放复苏的积极信号。

8月份，高技术制造业增加值同比增长7.6%，明显快于规模以上工业增长；全国规模以上工业企业利润总额同比增长19.1%，自5月份增速由负转正后，延续稳定增长态势；9月份制造业PMI升至51.5%，进出口

指数年内首次升至荣枯线以上，市场预期改善，经济活力显现。

中国经济经受住了疫情的压力测试，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列，展现出强大的韧性和活力。第十三届全国政协经济委员会委员王一鸣说。

持续复苏的中国经济，给世界注入信心和动力。世界银行最近发布的报告预测，今年中国经济增速将达2%，比6月初的预测上调1个百分点。联合国贸易和发展会议近期也发布报告，预计今年全球经济将萎缩4.3%，但中国经济仍将保持正增长。贸发会议官员表示，中国有很大政策空间来实现本国经济强劲复苏，并为世界经济复苏提供机遇。

马克龙重申欧洲需要恢复与俄罗斯战略对话

新华社里加9月30日电 正在拉脱维亚访问的法国总统马克龙30日表示，俄罗斯是欧洲大陆，欧洲需要恢复与俄罗斯的战略对话。

马克龙当天在里加与拉脱维亚总理卡林斯举行会谈。马克龙在会谈后举行的记者会上表示，俄罗斯是欧洲大国，也是拉脱维亚的邻国，欧洲不能假设俄罗斯不存在。

马克龙说，欧洲国家与俄罗斯在某些问题上持不同观点，但仍可以在一些问题上展开合作，比如与俄罗斯合作解决纳戈尔诺·卡拉巴赫（纳卡）等地区冲突问题。

马克龙29日与拉脱维亚总统莱维茨举行会谈。马克龙在会谈后举行的记者会上说，希望在透明、相互理解确保拉脱维亚安全的基础上与俄罗斯开展对话，

这一对话有利于欧洲和拉脱维亚的未来。

马克龙在结束对立陶宛访问后29日抵达里加，开始对拉脱维亚进行为期两天的正式访问。马克龙28日在立陶宛表示，要想确保欧洲的和平，必须与俄罗斯展开合作，法国支持与俄罗斯展开透明对话。

美国第二季度经济按年率计算下滑31.4%

新华社华盛顿9月30日电（记者许缘高攀）美国商务部30日公布的最终数据显示，今年第二季度美国国内生产总值（GDP）按年率计算下滑31.4%，降幅较修正数据收窄0.3个百分点，仍为有记录以来最大季度降幅。

数据显示，今年第二季度，占美国经济总量约70%的个人消费支出降幅为33.2%，较修正数据上调0.9个百分点。其中，服务支出因受新冠疫情冲击而重挫41.8%。此外，反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资下降27.2%，私人库存投资拖累当季

经济增长3.5个百分点。美国商务部通常会根据不断完善的信息对季度GDP数据进行3次估算。商务部将于10月29日公布今年第三季度GDP初步数据。

张家界市永定区人民政府关于开展 茂隆商城市场消防安全隐患整治的通告

为规范茂隆商城市经营秩序，消除市场及周边重大消防安全隐患，保障人民群众生命财产安全，根据《中华人民共和国消防法》、《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国城乡规划法》和《湖南省实施城市市容和环境卫生管理条例办法》等法律法规，经区人民政府研究决定，从即日起对茂隆商城市场进行综合整治，现将有关事项通告如下：

一、本通告所称茂隆商城市场，是指茂隆商城、回龙商城、水果批发市场、副食品批发市场以及上述市场相关范围内的经营门面、仓库和住宅，共涉及茂隆实业有限责任公司、区物资服务中心、张家界远方商贸有限公司、区民政局、区残疾人联合会、区教育局、区住房和城乡建设局、区供销社、区公路养护中心、原外贸公司等10家业主单位及经营户和住户。

二、本次整治重点包括违章建筑（构）筑物拆除、雨阳罩治理、强弱电线路改造、三合一场所整治、消防设施

配备、经营秩序整顿和交通秩序整治等。

三、市场内严禁违章搭建、私拉乱接、明火取暖、电动车违规充电、违规摆摊设点、占道经营、占道停车、占用消防通道等违法违规行为。

四、凡违反上述规定的单位和个人，必须立即停止违法违规行为，并在10月8日前自行整改到位，逾期整改不到位的，10月9起，区人民政府将组织相关部门联合执法，坚决依法依规整治。

五、各业主单位要积极履行主体责任，对各种违法违规行为及时制止，整改到位，广大经营户要积极支持配合本次整治行动。对拒绝、妨碍、阻挠执法人员依法执行公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

六、本通告自发布之日起施行。特此通告。

张家界市永定区人民政府

2020年9月30日